

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ****Συνάντηση Υφυπουργού Παιδείας με το Δ.Σ. της ΔΟΕ****Καμία δέσμευση από πλευράς πολιτικής ηγεσίας!****Έδωσε διευκρινίσεις μόνο για το «σήμερα»...**

Πραγματοποιήθηκε σήμερα Τρίτη 16/04/2013 συνάντηση του Δ.Σ. της ΔΟΕ με τον Υφυπουργό Παιδείας, αρμόδιο για θέματα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, κ. Παπαθεοδώρου στα πλαίσια της κινητοποίησης που είχε κηρύξει η Δ.Ο.Ε. στο Υπουργείο Παιδείας.

Στη διάρκεια της συνάντησης και από την πλευρά της Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. τέθηκαν μια σειρά από καίρια ερωτήματα που αφορούν σε επίκαιρα θέματα που απασχολούν εκπαίδευση και εκπαιδευτικούς όπως **στην κατάργηση οργανικών θέσεων, στην αύξηση του ωραρίου των εκπαιδευτικών, στην παρουσία ελεγκτών δημόσιας διοίκησης σε σχολικές μονάδες, σε θέματα αναπληρωτών (λήξη συμβάσεων, προσμέτρηση προϋπηρεσίας, προσλήψεις την επόμενη χρονιά), σε συμπύξεις τμημάτων, στο ωράριο νηπιαγωγών, σε απολύσεις εκπαιδευτικών κ.α.**

Ο Υφυπουργός Παιδείας αναφέρθηκε στα παρακάτω ζητήματα:

- **Εγκύκλιος για την οργανικότητα των σχολείων.** Δήλωσε πως η πρόθεση ήταν να υπάρξει αιτιολόγηση για την οργανικότητα που έχει κάθε σχολική μονάδα από τους Περιφερειακούς Διευθυντές Εκπαίδευσης, οι οποίοι θα φέρουν την ευθύνη της ορθότητας των στοιχείων που έχουν δηλωθεί στο σύστημα καταγραφής. Δήλωσε ότι θα κάνει δεκτές τις απόψεις των Περιφερειακών Διευθυντών επί των στοιχείων των σχολικών μονάδων και επισήμανε ότι **δεν υπάρχει πρόθεση μείωσης των οργανικών θέσεων.** Αντίθετα, δεν απάντησε για τη «χρησιμότητα - σκοπιμότητα» της στήλης που έδινε την «προκύπτουσα οργανικότητα» από το πηλίκο της διαίρεσης του αριθμού των μαθητών κάθε σχολικής μονάδας με το 25.

- **Ωράριο εκπαιδευτικών.** Δήλωσε ότι δεν έχει υπάρξει καμία συζήτηση για το ωράριο. Τόνισε ότι **ενδεχόμενη αύξηση του ωραρίου δεν αποτελεί από μόνη της λύση** στο βασικό πρόβλημα που είναι η κατανομή του εκπαιδευτικού προσωπικού (χωρίς να διευκρινίζει το πώς θα γίνει αυτή η κατανομή).
- **Παρουσία Επιθεωρητών - Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης σε σχολικές μονάδες.** Δήλωσε ότι και στο γραφείο του έχουν υπάρξει οχλήσεις για φήμες που θέλουν το Σ.Ε.Ε.Δ.Δ. να βρίσκεται σε κάποια συγκεκριμένη περιοχή αλλά **δεν έχει υπάρξει μέχρι σήμερα καμία επίσκεψη σε σχολείο.** Τόνισε ότι οι ελεγκτές αποτελούν όργανο εσωτερικού ελέγχου του συνόλου της Δημόσιας Διοίκησης και ότι σε περίπτωση που υπάρξει επίσκεψη σε σχολικές μονάδες θα πρέπει πρώτα να ενημερωθούν τα στελέχη εκπαίδευσης (Περιφερειακοί Διευθυντές, Διευθυντές Π.Ε., Διευθυντές σχολείων) και ότι σε καμιά περίπτωση δεν θα πρέπει να διαταραχθεί η εκπαιδευτική διαδικασία.
- **Θέματα αναπληρωτών.** Δήλωσε ότι το σύνολο των **πιστώσεων** για τους αναπληρωτές έχει εξαντληθεί και ότι για κάθε πίστωση που «επιστρέφει» (για παράδειγμα λόγω μη αποδοχής της πρόσληψης) υπάρχει επαναπροκήρυξη της θέσης. Δήλωσε επίσης ότι για τη **νέα σχολική χρονιά ο ακριβής αριθμός των πιστώσεων για αναπληρωτές** θα εξαρτηθεί από την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού, χωρίς να είναι σε θέση αυτή τη στιγμή να προσδιορίσει τον αριθμό των πιθανών προσλήψεων. Στην ερώτηση - επισήμανση **πώς θα καλυφθούν τα κενά που θα δημιουργηθούν εξαιτίας της λήξης των συμβάσεων συναδέλφων αναπληρωτών επτάμηνης διάρκειας που λήγουν στο τέλος Απριλίου,** ο κ. Παπαθεοδώρου δεν έδωσε καμία απάντηση. Τέλος, όσον αφορά στην **προσμέτρηση της προϋπηρεσίας των αναπληρωτών** και μετά τον Ιούνιο του 2010 είπε ότι το θέμα είναι ακόμα υπό μελέτη στο Υπουργείο.
- **Απολύσεις εκπαιδευτικών.** Ανέφερε ότι από πουθενά δεν προκύπτει **θέμα απολύσεων εκπαιδευτικού προσωπικού.** Το ζήτημα αφορά μόνο όσους βαρύνονται με **σοβαρά πειθαρχικά αδικήματα.**
- **Συμπτύξεις τμημάτων.** Χωρίς επί της ουσίας να αρνηθεί το φαινόμενο δήλωσε ότι για το συγκεκριμένο θέμα **δεν υπάρχει καμία εντολή - έγγραφο ή προφορική** – από πλευράς Υπουργείου.
- **Ωράριο νηπιαγωγών.** Τόνισε ότι μετά την ψήφιση του σχετικού νόμου από τη Βουλή θα υπάρξει σχετική **Υπουργική Απόφαση** που θα εξειδικεύει το θέμα μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα.

- **Δημοσιεύματα Εφημερίδων για θέματα ωραρίου, απολύσεων, «ανεπαρκών» κλπ.** Στην επισήμανσή μας ότι για πολλά στοιχεία στα επίμαχα άρθρα αυτών των εφημερίδων υπάρχει αναφορά για πηγές και από το Υπουργείο Παιδείας, ο κ. Υφυπουργός δήλωσε ότι **διαψεύδει τα σχετικά δημοσιεύματα των εφημερίδων** τα οποία χαρακτήρισε και «ανακριβή».

Είναι ολοφάνερο ότι οι τοποθετήσεις του κ. Υφυπουργού περιορίστηκαν σε **γενικόλογες και αόριστες αναφορές** αποκλειστικά για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα. Δεν έκανε **καμία αναφορά για τις προθέσεις** της πολιτικής ηγεσίας και δεν ανέλαβε **καμία απολύτως δέσμευση** για το αύριο, για την επόμενη σχολική χρονιά και για το σχεδιασμό που γίνεται στο Υπουργείο Παιδείας.

#### **Η Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.**

- ✓ **εκφράζει την αντίθεσή της με την καθαρά «τεχνοκρατική» και «διαχειριστική» αντιμετώπιση που υιοθετεί η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας**
- ✓ **παρακολουθεί από κοντά τα γεγονότα στο χώρο της εκπαίδευσης, ενημερώνει έγκυρα όλη την εκπαιδευτική κοινότητα και**
- ✓ **συνεχίζει τον αγώνα, καταθέτοντας τεκμηριωμένες θέσεις και προτάσεις, για την αναβάθμιση της Δημόσιας Εκπαίδευσης.**

**Από τη Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε.**